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A játék. kategóriáját, akik nem azért játsza­
nak, hogy gondjaikat feledjék, ha­
nem azért mert nagyon is gondolnak 
bajaikra és épen eme gondoskodásuk 
folytán folyamodnak a játékhoz, 
melynek utján gondjaikat megszün- 

: tető pénzt akarnak szerezni.
Ezért van az, hogy a művészi 

szórakozások olyan nagyon kis sze­
repet játszanak a társadalom életében.

! Az esztétikai élvezetek csak csemege 
! számba mennek, vagy csak innyencek 

élvezetére szolgálnak. A nagy tömeg 
másként, drasztikusan, pénzért szóra­
kozik. A saját pénzéért, mellyel el­
veszt, és a más pénzéért, amit meg 
akar nyerni.

így azután természetes, ha hova- 
I tovább még a játékokból is kiszorul 
j az a kis szellemi munka, mely eddig 
I a szórakozás színezetét adta meg a 

játéknak és a szerencsejátékok sza­
porodnak el, ahol csak egy a cél: a 
pénzszerzés.

Érdekesen illusztrálja a játék fej­
lődésének ezt az irányát az osztály­
sorsjáték r. t. nyeresége, mely az 
alaptőkéhez viszonyítva oly nagy, 
hogy valóságos művészet kell hozzá, 
hogy azt minden feltűnés nélkül a 
mérlegbe beállítsák.

kel más kulturális és közegészségügyi célo­
kat könnyebben szolgálhassanak.

Az általános választói jogról szóló 
törvényjavaslat beterjesztését április-május 
hónapokra reméli. A közigazgatási eljárás 
és a közigazgatás uj szervezetének javas­
latain dolgozik a minisztérium.

Részletekben nagy vita csak a fővárosi 
tételnél fejlődött ki, amelynek során a bel­
ügyi miniszter a fővárosi törvényjavaslat 
benyújtását az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslat után való időre ígérte 
csak. Némelyek szerettek volna kapcsolatot 
a fővárosnak adandó segítség és fővárosi 
törvény között. Azonban ez iránt határozat 
nem kelt.

Örvendetes része a költségvetésnek, 
hogy a csendőrség szaporítása és jobb ja­
vadalmazása céljából jelentékeny összeget 
foglal magában. Ugyancsak jelentékeny 
összeg van fölvéve a határrendőrség újjá­
szervezésére, legénységgel való ellátására és 
jobb szolgálatának kiterjesztésére.

A pénzügyi bizottság Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter iránt kivétel nélkül 
legnagyobb bizalmát fejezte ki.

„Bizonyos iratok."
A legújabb svindli.

A koronás samaritanus.

Kassa, január 9.
Ez az enyhén hangzó, kedves 

szó az édes gyermekkor fehér emlé­
keit juttatja eszünkbe, de nem csak 
ezt, hanem a későbbi, serdült és 
fejlett korok gyakran viharos szenve­
délyeit is, melyek lángolóan bíboros 
színükkel zavarják meg emlékeze- 
zetünkben a hótiszta emlékek élén­
ken csillogó képét. Sőt mondhatni, 
hogy a játékszenvedély annyira el­
hatalmasodott jelenség mai társadalmi 
életükben, hogy szinte csakis a fej­
lettkom emberek játékaira gondolunk, 
ha a játékról esik szó.

A játék a társadalom divatos 
szórakozási módjai között annyira 
lábrakapott, hogy szinte uralkodó 
szerepet visz az összes szórakozások 
között, mert egyiknek sincs annyi 
hive, — óh ennél is több — fanati­
kusa, rabszolgája, mint a játéknak. 
A napi munka robotja után, de igen 
gyakran aközben is, minden kötele­
zettséget és gondot feledve ennek a 
drága, időt, pénzt és életerőt rabló 
szenvedélynek áldozva szórakozik egy 
hatalmas tábor. Ezek Játék ő felsége 
rabszolgái, akik közül nem egy fizet 
halálával a szenvedélyéért. Sokkal 
többen, a legtöbben, pénzükkel, vagy 
nyugalmukkal, idegeik épségével adóz­
nak a drágán megszerzett, kevés él­
vezetért.

Gazdasági viszonyainkra igen 
jellemző, hogy a játékban nem is a 
szórakozást keresi a legtöbb ember, 
hanem rendes kenyérkereseti foglal­
kozásként űzi a játékot, mely szé­
leskörű elterjedtségénél fogva — 
sajnos — egészen „tisztességes“ 
megélhetést biztosit nem egy ember­
nek. Egyébként pedig még azok is, 
akik csak a szórakozás keevéért ját­
szanak, nem tisztán a játékban lelik 
meg a szórakoztató érdeklődést, ha­
nem a játék tárgyát képező pénz 
vonzza őket a zöld asztalhoz, vagy 
a versenytribünre. Nem is igen akad 
olyan játékos, akinek maga a játék, 
mint időtöltés szerezne élvezetet. A 
pénzszerzés vágya szövi át a játék­
kedvet és a pénzhezjuthatás remény­
sége ad a játéknak érdekességet.

A pénzszerzés lehetősége tehát az 
az ok, amely olyan elterjedtté teszi a 
játékok különböző fajtáit, mert a nyo­
morult gazdasági viszonyok még a 
szórakozásokba is belészólnak és meg­
teremtik a játékosok ama második

t

Általános választói jog.
Körorvosok fizetésrendezése.

A közigazgatási jog kodifikálása.

Bizalom Andrássynak.
A képviselőház pénzügyi bizottsága 

ma délelőtt tárgyalta a belügyminisztérium 
költségvetését. Jelenvoltak a kormány ré­
széről gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, 
Wekerle Sándor miniszterelnök, Popovics 
Sándor pénzügyminiszteri és Hadik János 
belügyminiszteri államtitkárok.

A költségvetés egészségügyi részéhez 
részletesen szólott hozzá Buzáth Ferenc.

Az általános választói jogról készülő 
törvényjavaslat beterjesztése iránt kérdést 
tett Barabás Béla.

Ugrón Gábor a közigazgatási jog és 
eljárás kodifikálásának szükségességét han­
goztatta.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
Buzáthnak válaszolt, hogy az állami pénz­
ügyek erősödéséhez képest mind nagyobb 
összeget fog a közegészségügyi kiadásokra 
fordítani. Törvényjavaslat van készülőben, 
amely a hatósági körorvosok fizetését 1600 
koronában állapítja meg, amit az állam fog 
viselni, hogy a községek tehermentesitésük-

A külföldi svindlerek és csalók és kü- 
lömböző okokból kivándorolt szeretett hon- 
fitársaink még mindig Magyarországot te­
kintik a balekek és együgyüek hazájának. 
Hol Spanyolországból keresik fel szeretett 
hazánkat levelekkel, amelyben az elrejtett 
kincs meséjével akarják kifosztani ezt a 
szegény országot.

Vagy automobil sorsjegyekkel és meg­
nyert automobilokkal próbálnak — nem is 
eredmény nélkül — kivasalni bizonyos 
számú koronákat a magyartól.

Most egy újabb mesével, egy nagyon 
szerény igényű csaló jelentkezett egyes ki- 
választottaknál, akiktől csak egy koronát 
akar kipumpolni, bizonyára abból az elv­
ből kiindulva, hogy sok koronából lesznek 
a jó, finom százasok.

Elegáns, hangzatos felirásu borítékban 
az amerikai Detroit helységből küldött széj­
jel egy csaló gépírással irt körlevelet.

A meglehetősen korrekt magyarsággal 
stilizált levél azt a gyanút kelti bennünk, 
hogy a koronás csalás mögött egy kiván­
dorolt honfitársunk rejtőzik, aki mint lát­
ható, apró koronás falatokra vadászik, 
abban a nem éppen alaptalan reményben, 
hogy egy koronát már csak kíváncsiságból 
is elküld minden jó magyar, 6 pedig az 
Óceánon túl vidáman zsebeli be a hazulról 
érkező levélbélyegeket és koronákat.

A körlevél — amely egy itteni bank­
hivatalnok címére érkezett — a következő- 
kép szól:
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Tisztelt Címed : —-
Birtokában vagyunk bizonyos iratok­

nak, a melyek azt hisszük önt nagyon 
is érdekelni fogják. Hogy azt önnel tu­
dathassuk, szükséges tudnunk, valljon a 
cim a mely a borítékra írva van helyes- 
e vagy pedig nem. Azért kérjük saját ér­
dekében, hogy azt velünk postafordul­
tával tudatni méltóztassék. Egyúttal fel­
kérjük, mivel a tudósítást ajánlva akarjuk 
küldeni hogy biztosan megkaphassa, 
azért kérjük, hogy a postaibélyegek fede­
zésére cgv koronát magyar bélyegekben 
$agy pedig postautalványon beküldeni 
szíveskedjék. Másképen nem tudnánk 
önnek válaszolni, mert a póstabélyeg 
nagy itten.

Azon reményben hogy levelünkre 
azonnal válaszol maradunk,

Alázatos szolgái,
Samaritan Supply Co.

175 Michigan Ave,, 
Detroit, Mich. U. S. A.

A pumpolási cél annyira átlátszó és 
annyira világos, hogy valóban csak a na­
gyon kiváncsi emberek kockáztatják meg a 
koronát abban a reményben, hogy talán 
mégis kiderül ama „bizonyos iratok" titka. 
Ami ugyan nem valószínű, mert kétségte­
len, hogy derék honfitársunk megkapva a 
koronát, nem fogyasztja többé az amerikai 
postabélyeget, ami a levele szerint „nagy“ 
ottan . . .

Öngyilkos hirdetési ügynök,
Az előfizetésért vett revolvert.

Egy 20—21 éves fiatalember vetett ma 
véget életének, egyelőre ismeretlen okokból. 
Vitkovics Adalbert a „Felvidéki Újság“ hir­
detési ügynöke az öngyilkos, akit ma dél­
után a Csermelyvölgyben átlőtt koponyával, 
holtan találtak meg.

Délután 2 órakor értesítették a rendőr­
séget, hogy a Csermely völgyben, a szög­
gyártól a gazdasági akadémia majorsága 
felé vivő utón egy jól öltözött fiatalember 
holtteste fekszik. Sárossi Árpád ügyeletes 
rendőrfogalmazó azonnal kocsira ült és ki­
ment a megjelölt helyre, ahol hatalmas vér- 
tócsában, átlőtt halántékkal feküdt Vitkovics 
Adalbert.

Kezében szorongatta a revolvert, mely­
ből két golyó hiányzott. Zsebében egy le­
velet és egy kis papiroscédulát találtak. A 
levélben azt irja, hogy a revolvert egy elő­
fizetés fejében felvett pénzen vette, a papi­
roscédulán pedig arra kéri a hatóságot, 
hogy holttestét ne boncolják fel. Tettének 
okát nem adta.

Az öngyilkosság déltájban történhetett. 
A holttestet kiszállították a köztemető ha­
lottasházába.

TÁVIRAT — TELEFON.
Rauch báró eskütétele.

Bécs, január 9.
Rauch báró horvát bán, ma le­

tette a hivatalos esküt.
Zágráb, jan. 9.

Az uj bán fogadtatására nagy 
ünnepségek készülnek Zágrábban. A 
tisztviselők hétfőn tisztelegnek Rauch 
bárónál.

A horvátországi választások.
Zágráb, jan. 9.

A horvát választásokra nagyban 
folyik az előkészület s erős válasz­
tási küzdelemie van kilátás. Eddig 
már 87 kerületben állítottak jelöltet 
s nagyon valószínű, hogy több ke­
rületben pótválasztás lesz.

Zágráb, jan. 9.
A zágrábi első kerületben ma 

ejtették meg a jelölést, amelynek so­
rán Starcsevics-párti jelöltet állítottak.

Halálos végű szerencsétlenség.
Makó, jan. 9.

Füleld András kocsis szekerével 
egy négy méter magasságú töltésen 
hajtatott, amidőn a megbokrosodott 
lovak elragadták a kocsit és ledön- 
tötték a töltésről. Füleld szörnyet 
halt.
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Január 1-én uj előfizetést nyi­
tunk lapunkra A negyedik évfolyam 
sodrába evezünk belé. Három évi 
küzdelmes, fáradságos munkában 
megedzett karral fogjuk a Naplót 
tovább vezetni a sokféle — és oly 

: sokszor ellenséges — áramlatok között.
E három év más hattal is felér, 

j mert hiszen _ a háborús évek kettőt 
számítanak. És e három év alatt mi 
nem is egy harcot küzdöttünk végig.

Az első nagy harcunkat akkor 
vívtuk meg, mikor a közönség fi­
gyelmét és rokonszenvét igyekeztünk 
megnyerni, szorgalmas munkával, lel­
kiismeretes törekvéssel. Nagy küzde­
lem volt — de eredményes. És az 
eredmény, teljesen a miénk.

Egy másik harcban — a nemzet­
harcában — lelkesedéssel és elszánt 
bátorsággal vívtuk meg a dicsőség­
teljes tusákat, nem a magunk jóvol­
táért, de a nemzeti ügy diadaláért. 
Ebből a szép küzdelemből csak a 
harc fáradalmai jutottak — osztály­
részünkül.

És harcolunk tovább is, mert hi­
szen mi más az újságíró tevékeny­
sége, mint folytonos küzdelem az: 
igazságért.

Sokszor hévül izzásig a toliunk, 
mikor az igazság védelmében a szen­
vedély tüzébe mártjuk, de azért so­
hasem volt még pusztító tüzveszede- 
lem üszke, mert ez a tűz az eszmék 
tisztitó tüze, mely alkot és nem 
rombol.

Sokszor csaptak mellettünk ma­
gasra a szenvedély hullámai, de mér­
sékletünk és a közönség rokonszenve 
mindég a felszínen tartották a Napló 
előretörő sajkáját.

Ezekre az erőkre támaszkodunk 
tovább is, melyekhez segítőtársul 
három év küzdelmeiben leszürödött ta­
pasztalataink es megállapodott elveink 
csatlakoznak.

így bátor önérzettel és önbiza­
lomba vetett reménységgel ajánljuk 
a közönség szeretetébe a Napló ne­
gyedik évfolyamát!

*
A Napló független politikai napilap 

kiadóhivatala 190S. év január 1-től előfize­
tést nyit.

Előfizetés:

Kassán : Vidéken :
Egy évre 14 K. Egy évre 20 K.

Fél évre 10

NAPLÓ
független politikai napilap 

kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK
Si kaszinó haíostja.

Egynéhány napig most Blaskovich 
Zdenkó tragikus halála lesz napirenden. Az 
újságok, — ahány van, annyifele szempont­
ból meghányják-vetik a gyászos esetet, 
sőt még pártpolitikát is kevernek elmélke­
déseikbe. Vannak túlzók, akik egyenesen 
VVekerlét és Andrássy grófot okoljak e sze­
rencsétlen ember halálával, minthogy elnö­
kei az ország legelőkelőbb kaszinóinak, me­
lyekben az öngyilkos já'szani és veszteni 
szokott. Mások konkrét indítvánnyal lépnek 
fel a baccarat eltörlése céljából, sőt nem egy 
van, aki a kaszinókat akarja feloszlatni.

Az ilyen túlzó, szélsőségek között moz­
gó elmélkedésekre alig is kell szót veszte­
getni. Mert mi sem könnyebb, mint másra 
fogni a hibát, ahelvett hogy annak kutfor- 
rását kutatnók fel, ami igaz, hogy sokszor 
fáradságos munka.

De ebben az esetben világosan és tisz­
tán áll előttünk ez ok, mely abba a zsák­
utcába szorította a tragikus eset hősét, ahon­
nan csak a halálon keresztül volt szabadu­
lás. A könnyülmüség, a léha meggondolat­
lanság, az akaraterő hiánya, — az okok. 
melyek Blaskovich Zdenkó végromlását 
előidézék. A kaszinó meleg és puha ké­
nyelme, előkelő fénye és diszkréten izgal­
mas szórakozásai vonzzák és lekötik az 
ellentállni nem képes embereket, akik előtt 
megnyíltak az exclusiv köröknek utat en­
gedő ajtók. A többi már azután szinte ma­
gától jön. A lejtő meredek és aki reálépett, 
az gyorsan bukik lefelé. Ez a gyöngék 
sorsa.

De ennek korántsem a kaszinó vagy a 
baccarat az oka. Alkalom mindég és min­
denhol fog kínálkozni és mindég lesznek 
gyöngék, akik elfognak bukni. Az elbukás 
sokszor borzalmas látvány és megdöbbenti 
a közelállókat, mint a csatasorban elhulló 
katona eleste a bajtársait. De a többi azért 
rohan előre és az idő elfeledteti az egykor 
rémes esetet.

Az ilyen katasztrófák a természetes ki­
választás kíméletet nem ismerő folyamának 
egyes fázisai, melyek kiküszöbölik a gyönge, 
ellentállni nem képes egyéneket, és a ka­
tasztrófa rémitő, visszarettentő példájával 
közvetve is erősebbé, ellenálóbbá teszik az 
emberi fajtát.

Sakk-kör Kassán. A következő so­
rok közlésére kérettünk fel: Felhívás Kassa 
szab. kir. Város Közönségéhez I A müveit 
nyugaton nincs egyetlen sfcámbavehető hely, 
ahol ä sakkjáték netnes művészete otthont 
nem talált és a sakkjátszók össze nem tö- 
möritvék egy helyi közületbe, egy sakk- 
egylet vagy sakk-körbe. Hazánk nagyobb 
városai: Budapest, Arad, Temesvár, Nagy-
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várad, Székesfehérvár, Győr, Eperjes, Sza­
badka nem nélkülözik a sakk eme ott­
honait, mert már évek óta virágzó sakk­
köreik bizonyságát szolgáltatják annak, hogy 
a müveit nyugat mellett el nem maradtak, 
tömörültek és az egyesületi szellem a ne­
mes játék kultuszát társadalmi jelentőségre 
emelte. Csak Kassán a felsőmagyarországi 
metropolisban nélkülözik a sakkjátszók azt 
a gyüihelyet, melyet másutt a játék hi vei 
reges régen megteremtettek. E hiány tuda­
tában állt össze egy lelkes csapat, célul 
tűzve ki itt Kassán egy kassai sakk-kör 
létesítését. E célt megvalósítandó felhívjuk 
Kassa város nemes közönségét, hogy folyó 
hó 15 én este fél 9 órakor az Andrássy- 
kávéházban megtartandó alakuló értekezletre 
minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek. Amidőn még annak megjegyzésére 
szorítkozunk, hogy a sakk-kör létesítése 
esetén a tagokat a legminimálisabb kötele­
zettségek terhelik, reméljük, hogy Hazánk 
városai mellett mi sem maradunk el és a 
cél testet fog ölteni. Az alapítók nevében : 
Kelemen József m. kir. fővámhivatalnok, 
dr. Gádor Géza ügyvéd, Hermann Dávid 
cs. és kir. fordító.

— A kassai Kazinczy Kör a közön­
séghez. A kassai Kazinczy-kör a következő 
sorokban fordul a közönséghez: A Kassai 
Kazinczy-Kör eddigi buzgó működésére hi­
vatkozva, bizalommal fordul Kassa város úri 
közönségéhez, kérve, hogy a kör pártoló 
tagjául minél többen beiratkozni szívesked­
jenek. A kuruc város emez ambiciózus iro­
dalmi egyesülete, mely ez évben éri meg 
fennáliásának tizedik évfordulóját, élénk mü- 
soru felolvasásokkal, amelyek sorában nem­
csak helybeli, hanem országos hirü jelese- I 
inknek is kiváló rész jut, továbbá zenei, i 
ének- és szavalatszámokkal szórakoztatja i 
Kassa müveit közönségét. Egy-egy évadban 
rendezett előadásainak a száma mintegy 20.
A pártoló tagok annak fejében, hogy ezek­
ben ingyen vehetnek részt, évente csak négy 
koronát fizetnek. Kérjük iehát szives jelent­
kezését 1 Kelt Kassán, az 1908-iki újév nap­
ján. A Kassai Kazinczy-Kör.

A harmadik egyetem. Tudvalevő 
dolog, hogy Apponyi Albert gróf kultusz- 
miniszter nagyszabású közoktatásügyi pro­
gramja keretében öt uj egyetemet szándé­
kozik fölállítani a vidéken s létesíteni akarja 
a második műegyetemet is. Pozsonyba be­
avatott helyről a „ Nyugatmagyarországi 
Híradó" közlése szerint az az értesítés ér­
kezett, hogy az öt uj egyetem székhelye Po­
zsony, Kassa, Szeged, Debreczen és Pécs 
lesz, mig az uj műegyetemet Temesvár 
kapja meg. Mindazonáltal még egyre tart a 
versengés és ki tudja meddig fog tartani. 
Most mint értesülünk, megint Szeged moz­
golódik, toboroz és szervez bizottságokat és 
küldöttséget, hogy maga felé billentse a még 
mindég ingadozó kormány elhatározását. 
Lázár György szegedi polgármester tegnap j 
állította össze azoknak a küldöttségi tagok­
nak névsorát, akik e hó 18-án a miniszter 
elé járulnak a Szegeden felállítandó harma­
dik egyetem ügyében. A küldöttség húsz 
tagból fog állani, csatlakoznak hozzá azon- : 
ban mások is.

— Ferenc József a pápának. Fővá­
rosi tudósítónk táviratozza: Több bécsi lap 
mai száma közli a következő hirt: őfelsége 
szerencés felgyógyulása emlékeztére egy 
millió lírát ajándékozott a pápának.

Csendháborító díszítők. Három vig 
színházi díszítő, úgy látszik a Varázske­
ringő sikerétől és bizonyára nem kis meny- 
nyiségü meleg bortól megittasodva, nagy 
zenebonát csapott tegnap éjjel a Fő-utcán. 
Az arra járó rendőrőrszem csendre intette 
az egymással hangosan civódó díszítőket, 
akik erre még hangosabb szóval támadtak 
a rend őrének, ki végtére kénytelen volt

nevüket fölirni és azzal megelégedetten tá- ! 
vozni, minthogy a szómegvonás nem sokat ! 
használt. A hangosszavu diszitők, névsze- 
rint Pap Károly és Geréb István ellen meg­
indították közcsendháhoritás miatt az el- 

I járást.

— Elgázolás. Juszkó Imre falusi ko­
csis amint szekerével a Fő-utcárói sebes 
iramban az Erzsébet-térre kanyarodott, az 
utón haladó Dura Jánusné kassai kufárnőt 
elütötte. Duráné a kocsi kerekei alá került, 
de a hátán levő nagy batyu megmentette a 
nagyobb sérüléstől. A vigyázatlan, kocsis 
ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— Szökés a javítóintézetből. Lakatos 
Ferenc 15 esztendős javítóintézeti növendék 
ma reggel megszökött az intézetből. Szöké­
sekor az intézet kék egyenruhája volt rajta.

— Királyi kegyelem a katonaszöke­
vényeknek. A hivatalos lap mai száma 
közli a honvédelmi miniszter rendeletét, a 
melyben az összes törvényhatóságokkal hi­
vatalosan közli a királynak a múlt év no­
vember 26 án kelt elhatározását a katona- 
szökevények megkegyelmezését illetőleg. A 
királyi elhatározás szerint mindazok, akik 
az állítási kötelezettségnek nem tettek ele­
get, szökésben voltak, vagy 1907. évi de­
cember 2 ig — ő felsége uralkodói jubi- i 
leuma napjáig elítéltettek vagy szolgálat- 
meghosszabbitással bűnhődtek közkegye­
lemben részesülnek. A miniszteri rendelet a 
királyi elhatározás legszélesebb körben való 
közzététele és végrehajtás a felől intézkedik.

— Földrengések. Szolyva beregme- 
gyei községben, valamint Harsfalván is 
földrengést eszleltek e hó 5-én. Ez utóbbi 
hdlyen dübörgő földalatti morajt hallottak. 
Több épület megrepedezett s a templom 
jelentékeny sérüléseket szenvedett.

— Rablógyilkosság a tőzsdében. 
Késmárkról jelentik : Ma reggel özv. Grünné 
tőzsdeüzletét a tulajdonosnő leánya, Grün 
Ilonka nyitotta fel. Amint a kis lány az 
üzletajtót Kinyitotta, utána osont Müller 
Dávid és észrevétlenül belopózott az üzletbe. 
Azután hirtelen bevágta az ajtót és rátá­
madt a védtelen lányra, agyba-főbe verte, 
majd kést .rántott elő és össze vissza szur- 
kálta. Hogy a leányt meg nem gyilkolhatta, 
ez Grünné cselédjenek köszönhető, aki a 
leány jajveszékelésére a boltban termett, 
mire a merénylőnek sikerült elmenekülnie. 
Nyomban jelentést tettek az esetről a rend- , 
őrségnél, amely mozgósította a rendőrsze- ! 
mélyzetet és ennek sikerült Poprád mellett 
Müller Dávidot utolérni. Mielőtt azonban a 
rendőrség kezébe került volna a merénylő, 
ez revolvert rántott elő és főbelőtte magát. 
Grün Ilonka a szenvedett sérülések követ­
keztében elvesztette eszméletét, felépülésében 
az orvosok nem bíznak.

Színház, művészei
Heti műsor:

Csütörtök : A névtelen levelek. Bohózat. 
Pénteken: Kerülő ut. Színmű. 
Szombat: Másodszor : Kerülő ut. 
Vasárnap: Délután : Az arany patkó : 

Vígjáték. Este : Színházi képtelenségek. Éne­
kes bohózat.

Hétfőn : Hatodszor: A varázskeringő.
Kedden : Hetedszer : A varázskei ingő.

Névtelen levelek. Ma, csütörtök este 
kerül színre a „Névtelen levelek" cimü bo­
hózat, mely egyike a legvidámabb, legka- 
cagtatőbb francia vígjátékoknak. A főszere­
peket Faragó, Bartha, Rácz, Étsy, Bodrogi, 
Magyari és Hevessy Mariska játszszák.

Kerülő ut — premierje. Henry Bern­
stein, ma az egész müveit világon ismert 
nevét, a Kerülő ut cimü nagyhatású szín­

müvével szerezte meg. Ez a darab a világ 
látszat után Ítélő kegyetlensége ellen száll 
síkra. Es annak a bizonyítására, hogy a 
látszat nemes lelkek megölője lehet, izgal­
masan értékes mese keretében elénk állítja 
a kokott lányát, aki anyja bűnös környeze­
tében megőrizte lelke tisztaságát. A lány 
egy vidéki gyáros felesége lesz, ennek kor­
látolt rokonsága azonban kiüldözi a ház­
ból, mig csak a lány kénytelen visszatérni 
anyja elhagyott házához. A Kerülő ut a 
budapesti Magyar színházban nagy sikert 
aratott. Kassán péntek estére tűzte ki 
Komjáthy a Kerülő ut premierjét, a fősze­
repekben : Fái Flóra, Rácz, Szénássy, He­
vessy, Bartha, Bodrogi Lina, Nagy Sándor 
és Komjáthy Jánosnéval.

Hirdetések.
Abauj-Toma vármegye közigazgatási bizottsága.

2463. sz. K. B. 1907.

HIRDETMÉNY
A forró—baktai törvényhatósági 

közút meredek szakaszának áthelye­
zése folytán a baktai határban 
igénybe vett földterületekre kereske­
delemügyi m. kir. Miniszter ur 1907. 
évi november hó 25-én 98324 1907. 
szám alatt kelt rendeletével a kisajá­
títási eljárást elrendelte.

E célból Abauj-Torna vármegye 
közigazgatási bizottsága az 1881. évi 

! XLI. törvénycikk 33. §-a értelmében 
! Csorna József elnöklete alatt egy 
■ bizottságot küldött ki és a helyszíni 

tárgyalás határnapjául 1508. évi 
január hó 20-ik napjának 
d. e. EO és fél óráját Bakfa 
község hálához tűzte ki.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, 
kik a kisajátítás tárgyát képező és a 
kisajátítási terv 1—5 sorszámok alatt 
felsorolt ingatlanok tekintetében érde­
kelve vannak, hogy a kitűzött tárgya­
láson személyesen, vagy megbízottjuk 
által annál inkább jelenjenek meg, 
mivel a bizottság a kisajátítási terv 

: megállapítása fölött akkor is érdemi­
leg határoz, ha az érdekeltek közül 
a tárgyaláson senki sem jelennék 

! meg.
A szóban levő terv és kisajátítási 

összeírás Bakta község házánál a 
tárgyalást megelőző 15 napon át köz­
szemlére lesz kitéve, a hol is az 
érdekeltek által megtekinthető.

Abauj-Torna vármegye közigazga­
tási bizottságának Kassán, 1907. évi 
december hó 14-ik napján tartott 
üléséből.

Szalay László,
főispán, elnök.
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KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
::: (SAJÁT HÁZÁBAN.) :::

A CS. ÉS KIR. SZAB. TRIESZTI 
ÁLTAL / NOS BIZTOSITÓ TÁR­
SASÁG (Assicurazioni Generali) 

FŐÜGYNÖKSÉGE.

Takarékbetétek könyvecskékre vagy 
cheque-számlára a legelőnyösebb 
föltételek és visszafizetési módozaté k 

mellett.
Váltók leszámítolása.

Kölcsönök váltóra, ingatlanokra és 
értékpapírokra.

Értékpapírok vétele és eladása.
Szelvények, chequek beváltása és 

beszedése.
Osztálysorsj egyek eladása. 

Hitellevelek és pénzátutalás bármely 
külföldi városba csekély dij mellett.
Értékpapírok, okmányok és éksze­

rek megőrzése.
Tűz- és betörésmentes magán- 

pénztárak (safe deposits.)
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 lvás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt. 1000 koronára nő lel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

Eáy=eSy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tiszteletiéi felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető
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A SZIKSZÓI HITELINTÉZET MINT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
= XVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT =■ -
1908. évi Január hó 19-én déleló'tt ÍO és fél órakor 

Szikszón, saját helyiségében fogja megtartani, melyre a I. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
TÁRGYAK

1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. Számadások megvizsgálása, mérleg-inegállapitásaés nyereség felosztása.
3. íeJmentvény megadása.

4. Tisztviselői fizetések rendezése.
S- AÄg2gvgAIaasztLSaet,eg me"ÜreSedö ^gycM-bizotlaági helyre uj

Tartozik
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lapszám VAGYON ÖSSZEG

111
128
119
129
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30

116

Váltó tárca .................
Jelzálog-kölcsönök
Giro-számla..................
Folyó-számla ...........
Intézeti ház....................
Házvétel előleg..........
Bútor és felszerelés 
Átmeneti viszleszámitolás 
Pénzkészlet..................

Korona Filler

kamatok
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TEHER ÖSSZEG

I ~ " Korona Fillér
Részvénytöke
Tartaléktőke........
Betétek..................
Visszleszámitolás 
Házeladásból 
Fül nem vett osztalék
Betét kamatadó...........
Átmeneti kamatok:

Váltók után 17027.39
Jelzálogok után 3363,98 

Nyeremény..........................
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Szikszó, 1907. december 31-én.

Szemere Bertalan a In pönztóvnok. Fränkl Dezső ,. k, elnök. Toflea Jbzeef ,. k. főkönyvelő
Jelen "Wieget » 16- ée mellékkön,vekkel össz.hesonlit.én mindenben egyezőnek «, helyesnek teleitek

Sármá" J SámUel 8' “ "1 b'1 We,tner “6r ’Rk;,'hbÍ V '• * «"* Hedt, Bertalan .. k,, b. „„„»k.

Kiadd: Murányi József. ~ N^natot, VITÉZ A. UT. KASSA


